

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Алфёрова Ивана Владимировича «Зоотехническая характеристика, продуктивные качества и некоторые биологические особенности молодняка лошадей якутской породы арктической зоны (Момский улус)», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Коневодство как атрибут хозяйственной деятельности человека является его древнейшим занятием и берет свое начало со времен одомашнивания лошади. В крайне суровых условиях многовековой практики народа Саха созданы исключительно устойчивые к низким холодам, компактные, неприхотливые в кормовом плане якутские породы лошадей. В современных условиях развитие мясного табунного коневодства имеет принципиальное значение как основа социально-экономической стабильности в местах компактного проживания коренных народов Арктики. Коневодство является жизнеобеспечивающей отраслью для населения арктических сел. В этой связи диссертационная работа Алфёрова И.В., направленная на изучение зоотехнической характеристики, продуктивных качеств и биологических особенностей молодняка лошадей якутской породы Арктической зоны, несомненно, является актуальной и имеет важное народно-хозяйственное значение.

Новизна исследований четко отражена в диссертационной работе. Впервые изучены рост и развитие, мясная продуктивность, шерстный покров жеребят момской популяции. Определены характерные генетические отличия лошадей момской популяции от приленской, мегежекской и якутской пород.

Анализ данных сопровождается детальной интерпретацией результатов исследования. Работа имеет не только теоретическое, но и большое практическое значение: автором представлены пути усовершенствования продуктивных и адаптационных качеств лошадей якутской породы центральных и виллойской групп улусов РС(Я), что позволит разработать план племенной работы для создания племенного репродуктора по якутской породе лошадей в Момском улусе.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной проблемы и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, непротиворечивой методической платформы, основной идейной линии и соответствием выводов поставленным цели и задачам.

Диссертационная работа Алфёрова Ивана Владимировича «Зоотехническая характеристика, продуктивные качества и некоторые биологические особенности молодняка лошадей якутской породы арктической зоны (Момский улус)» является завершённой научно-квалификационной работой и соответствует критериям, установленным п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Доктор сельскохозяйственных наук,
профессор кафедры биотехнологии и
пищевых продуктов, профессор
ФГБОУ ВО Уральский ГАУ
Россия, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта,
Д. 42, 620075
Тел.: 8(922)130-95-90
E-mail: olgao205en@yandex.ru

Ольга Васильевна Горелик

21 июля 2022 года

Подпись доктора сельскохозяйственных наук, профессора кафедры биотехнологии и пищевых продуктов, профессор Ольги Васильевны Горелик заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Уральский ГАУ



О.А. Быкова